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2008-2009 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI PAMUKELİ YİBO 8. SINIFLAR FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ

 I.DÖNEM III. YAZILI YOKLAMA SORULARIDIR

ADI-SOYADI:…………………………………………………………………………….
SINIFI-NO:…………………………………………

A-Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını işaretleyiniz.( 32 P )

1- Aşağıdaki hücrelerden hangisi 2n sayıda kromozom taşımaz?

     A) Zigot                              B) Sperm hücreleri              C) Karaciğer hücreleri                  D) Akciğer hücreleri

2- Aşağıdakilerden hangisi mayoz bölünmenin özelliği değildir?
    A) Üreme ana hücrelerinde olur           B) 4 yavru hücre oluşur    

      C) Kromozom sayısı sabit kalır             D) Eşeyli üremeyi sağlar

3- Aşağıdakilerden hangisi mayoz bölünme sonucu  meydana gelir?

    A) Zigot              B) Embriyo          C) Doku            D) Yumurta 
4- Aşağıda bazı canlılar ve bunların üreme şekillerinden   hangisi yanlıştır?
     A) Mantar – Tomurcuklanma                B) Amip – Bölünerek

     C) Öglena – Bölünerek                          D) Bira mayası – Tomurcuklanarak

5- Aşağıdakilerden hangisinin yapısında DNA molekülü bulunur?
     A) Çekirdek zarı                      B) Hücre çeperi                    C) Kromatin iplik                 D) Hücre zarı
6- Aşağıdakilerden hangisi insanlarda görülen kalıtsal bir özellik değildir?

     A) Saç rengi                              B) Dil yuvarlama            C) Saç uzunluğu                   D) Yapışık kulak memesi

7- Mayoz hücre bölünmeleri, bir bitkinin hangi kısmında görülür?

       A) Tomurcuk                     B) Meyve                     C) Yaprak                            D) Çiçek
8- DNA molekülü ile ilgili olarak verilenlerden hangisi yanlıştır?
     A) Şeker ve fosfat sayıları eşittir.                B) A bazı ile T sayısı eşittir.

     C) Çift iplikten meydana gelmiştir.                 D) S ile U eşleşebilir.

9- Bir çiçekten koparılan iki dalın biri Adana’ya diğeri Tekir yaylasına dikiliyor. Biri kırmızı diğeri pembe çiçek açıyor.

     Bu olay aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir.

     A) Modifikasyon                B) Evrim                            C) Adaptasyon               D) Mutasyon
10- 
	
	A
	B
	C
	D

	Kütle (g)
	28
	18
	15
	30

	Hacim(cm3)
	10
	9
	5
	6


Kültle ve hacim değerleri tabloda verilen A,B,C ve D cisimlerinden hangisinin yoğunluğu en küçüktür?

  A) A          B) B              C) C             D) D
11- Periyodik tabloda yerleri gösterilen A,B,C ve D elementleriyle ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
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A.) Atom numarası en büyük B elementidir      

B.) A elementi metaldir

C.)  C elementi ametaldir                                  

D.) D atomları bileşik oluşturabilir

12- 13Al ve  8O atomlarının arasında oluşacak bileşiğin formülü aşağıdakilerden hangisidir?

     A.) Al3O2                      B.) Al2O3               C.) AlO                 D.) Al2O

13-

	Madde
	A
	B
	C
	D

	 pH
	2
	8
	10
	3


pH değeri verilen yandaki maddelerle ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi doğrudur?

A.) A çözeltisinin tadı ekşidir                   B.) B çözeltisi mavi turnusolu kırmızıya çevirir

C.) C maddesi asidik özellik gösterir         D.) D’nin sulu çözeltisi elektriği iletmez

14-    Süt:pH=6.5               Kabartma tozu:pH=8                Kahve:pH=5

       Yukarıda verilen besinlerden hangileri baz özelliği gösterir?

       A.) Kabartma tozu     B.) Süt,kabartma tozu     C.) Kahve,süt       D.) Kahve

15- Kovalent bağ için seçeneklerde verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

      A.) Ametal-ametal atomları arasında olur                            B.) Elektronlar ortaklaşa kullanılır

      C.) Kovalent bağlı bileşiklerin çözeltisi elektrolittir            D.) CO2 kovalent bağlı bileşiktir

16- Suyun içinde seçeneklerde verilen maddelerden hangisi çözünürse,mavi turnusol kağıdı kırmızıya dönüşür?

       A.) NH3             B.) Ca(OH)2            C.) KOH              D.) HCl

B)-Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz. Yanlışın doğrusunu belirtiniz.(15P) 
1-(     ) Sıvılar içinde bulunan cisimlere kaldırma kuvveti uygular.
2-(     ) Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete kaldırma kuvveti denir.

3-(     ) Katı maddeler,uygulanan kuvveti aynı yönde ve aynı şiddetle iletir.
4-(     ) Arabalardaki hidrolik fren sistemi,gazların basıncı iletme özelliğine dayanır.

5-(     ) Mutasyonlar eşey hücrelerinde olursa kalıtsaldır.

6-(     ) Hemofili hastalığı “X”cinsiyet kromozomlarıyla taşınan kanın pıhtılaşmaması hastalığıdır.

7-(     ) Kısaltılmış yazılımı DNA olarak adlandırılan Deoksiribonükleik asit tekli sarmal yapıdadır.

8-(     ) Mitoz bölünmede parça değişimi görülür.
9-(     ) Yarı metaller hem metallerin hem ametallerin özelliklerini gösterirler.

10-(     ) Periyodik tablonun 1A grubunda soygazlar bulunur.

11-(     ) Toprak alkali metaller kararlı elektron dizilimine sahiptir.

12-(     ) Metaller oda sıcaklığında katı,sıvı ya da gaz olabilirler.

13-(      ) Elektron veren nötr atom negatif yüklü iyon haline geçmiş olur.

14-(      ) Metaller elektron vermeye ,ametaller ise elektron almaya yatkındır.

15-(      ) Kimyasal tepkimelerde girenlerdeki atom çeşidi ve sayısı,ürünlerdeki atom çeşidi ve sayısına eşittir.
C)- Aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle tamamlayınız.( 15 P )

1- Sağlıklı bir insanın üreme hücrelerinde ………………………………………… kromozom bulunur.

2- Canlının dış görünümüne …………………………………………..  denir.
3- Türler içindeki genetik çeşitliliğe …………………………………………………………. denir.

4- ………………………………………………………………………………………… mutasyona neden olur.
5- …………………………………………………………………………………………………………………………….gibi hastalıklar genetik hastalıklardandır
6- Periyodik tablonun 1A grubu elementleri ………………………. metaller,2A grubu elementleri ……………………………………....     metaller,7A grubu elementleri ……………………..…………..,8A grubu elementleri ……………….…………………… olarak adlandırılır.

7- Her periyot bir…………………………………. başlar ve bir ……………………..………….. biter.

8- Periyodik cetvelde soldan sağa doğru gidildikçe ve yukarıdan aşağıya doğru inildikçe ……………………..   ……..………………… artar.

9- Su bileşiğini oluşturan kimyasal bağ türü ……………………………………………  bağdır.

10- Ametal atomları ametal atomları ile elektronlarını   ………………………..……………. kullanarak kovalent bağ yaparlar. 
11- HCl …………..……………….turnusol kağıdını   ………..…………………………. dönüştürür.

12- Asit ve bazlar birleşerek ……………………………………oluşturur.

13- Asitlerin tadı …………………………..bazların tadı………………..……………..dır.

14- Bir atomun en dış kabuğundaki elektron sayısına ……………………………………………denir.

15- Bir atomda çekirdeğin etrafında en fazla ……………………………..………………….enerji düzeyi bulunur.

D)- Tabloda otom numaraları verilen elementlerin elektron dizilimlerini,cinslerini ve periyodik tablodaki yerlerini bulunuz.( 10 P )

	Atom Numarası
	Elementin Adı
	Elektron Dizilimi
	Cinsi
	Grup Numarası
	Periyot Numarası

	20
	Ca
	
	
	
	

	6
	C
	
	
	
	

	36
	Kr
	
	
	
	

	17
	Cl
	
	
	
	

	9
	F
	
	
	
	


E)-Kovalent bağ nedir? Kısaca açıklayarak atom numarası 1 olan H atomları arasında gerçekleşecek kovalent bağı çizimle gösteriniz.( 5 P )
Kovalent bağ:……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
F)-Bazların genel özelliklerinden dört tanesini yazınız.( 8 P )
1-…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

2-……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

3-……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

4-…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

G)-Aşağıda verilen tepkime denklemini denkleştiriniz. ( 5 P )
     C2H5OH    +     O2                CO2    +      H2O

H)-Aşağıda formülleri verilen asit ve bazları adları ile eşleştiriniz. ( 10 P )
	
	ADI
	
	
	FORMÜLÜ

	1
	Hidroklorik asit
	
	
	NH3

	2
	Sülfürik asit
	
	
	HNO3

	3
	Karbonik asit
	
	
	CH3COOH

	4
	Potasyum hidroksit                   
	
	
	NaOH

	5
	Asetik asit
	
	
	H2SO4

	6
	Fosforik asit
	
	
	KOH

	7
	Amonyak
	
	
	HCl

	8
	Nitrik asit
	
	
	Ca(OH)2

	9
	Sodyum hidroksit
	
	
	H3PO4

	10
	Kalsiyum hidroksit
	
	
	H2CO3


        Not:Süre bir ders saatidir (40 dakika)

BAŞARILAR….

UZM.ÖĞRT.İBRAHİM YÖRÜKER

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ ÖĞRETMENİ
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2008-2009 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI PAMUKELİ YİBO 8. SINIFLAR FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ

 I.DÖNEM III. YAZILI YOKLAMA SORULARIDIR

ADI-SOYADI:…………………………………………………………………………….
SINIFI-NO:…………………………………………

A-Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru cevaplarını işaretleyiniz.( 75 P )

1- Aşağıdaki hücrelerden hangisi 2n sayıda kromozom taşımaz?

     A) Zigot                              B) Sperm hücreleri              C) Karaciğer hücreleri                  D) Akciğer hücreleri

2- Aşağıdakilerden hangisi mayoz bölünmenin özelliği değildir?

    A) Üreme ana hücrelerinde olur           B) 4 yavru hücre oluşur    

      C) Kromozom sayısı sabit kalır             D) Eşeyli üremeyi sağlar

3- Aşağıdakilerden hangisi mayoz bölünme sonucu  meydana gelir?

    A) Zigot              B) Embriyo          C) Doku            D) Yumurta 

4- Aşağıda bazı canlılar ve bunların üreme şekillerinden   hangisi yanlıştır?

     A) Mantar – Tomurcuklanma                B) Amip – Bölünerek

     C) Öglena – Bölünerek                          D) Bira mayası – Tomurcuklanarak

5- Aşağıdakilerden hangisinin yapısında DNA molekülü bulunur?

     A) Çekirdek zarı                      B) Hücre çeperi                    C) Kromatin iplik                 D) Hücre zarı
6- Aşağıdakilerden hangisi insanlarda görülen kalıtsal bir özellik değildir?

     A) Saç rengi                              B) Dil yuvarlama            C) Saç uzunluğu                   D) Yapışık kulak memesi

7- Mayoz hücre bölünmeleri, bir bitkinin hangi kısmında görülür?

       A) Tomurcuk                     B) Meyve                     C) Yaprak                            D) Çiçek
8- DNA molekülü ile ilgili olarak verilenlerden hangisi yanlıştır?

     A) Şeker ve fosfat sayıları eşittir                B) A bazı ile T sayısı eşittir
     C) Çift iplikten meydana gelmiştir                 D) S ile U eşleşebilir
9- Bir çiçekten koparılan iki dalın biri Adana’ya diğeri Tekir yaylasına dikiliyor. Biri kırmızı diğeri pembe çiçek açıyor.

     Bu olay aşağıdakilerden hangisi ile açıklanabilir.

     A) Modifikasyon                  B) Evrim                            C) Adaptasyon               D) Mutasyon

10- 
	
	A
	B
	C
	D

	Kütle (g)
	28
	18
	15
	30

	Hacim(cm3)
	10
	9
	5
	6


Kültle ve hacim değerleri tabloda verilen A,B,C ve D cisimlerinden hangisinin yoğunluğu en küçüktür?

  A) A          B) B              C) C             D) D
11- Periyodik tabloda yerleri gösterilen A,B,C ve D elementleriyle ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
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A.) Atom numarası en büyük B elementidir      

B.) A elementi metaldir

C.)  C elementi ametaldir                                  

D.) D atomları bileşik oluşturabilir

12- 13Al ve  8O atomlarının arasında oluşacak bileşiğin formülü aşağıdakilerden hangisidir?

     A.) Al3O2                      B.) Al2O3               C.) AlO                 D.) Al2O

13-
	Madde
	A
	B
	C
	D

	 pH
	2
	8
	10
	3


pH değeri verilen yandaki maddelerle ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi doğrudur?

A.) A çözeltisinin tadı ekşidir                   B.) B çözeltisi mavi turnusolu kırmızıya çevirir

C.) C maddesi asidik özellik gösterir         D.) D’nin sulu çözeltisi elektriği iletmez

14-    Süt:pH=6.5               Kabartma tozu:pH=8                Kahve:pH=5

       Yukarıda verilen besinlerden hangileri baz özelliği gösterir?

       A.) Kabartma tozu     B.) Süt,kabartma tozu     C.) Kahve,süt       D.) Kahve

15- Kovalent bağ için seçeneklerde verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

      A.) Ametal-ametal atomları arasında olur                               B.) Elektronlar ortaklaşa kullanılır

      C.) Kovalent bağlı bileşiklerin çözeltisi elektriği iletir            D.) CO2 kovalent bağlı bileşiktir

16- Suyun içinde seçeneklerde verilen maddelerden hangisi çözünürse,mavi turnusol kağıdı kırmızıya dönüşür?

       A.) NH3             B.) Ca(OH)2            C.) KOH              D.) HCl
B)-Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz. Yanlışın doğrusunu belirtiniz.(15P) 
1-(  D  ) Sıvılar içinde bulunan cisimlere kaldırma kuvveti uygular.

2-(  Y   ) Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete kaldırma kuvveti denir.

3-(  D  ) Katı maddeler,uygulanan kuvveti aynı yönde ve aynı şiddetle iletir.

4-(  Y   ) Arabalardaki hidrolik fren sistemi,gazların basıncı iletme özelliğine dayanır.

5-(  D   ) Mutasyonlar eşey hücrelerinde olursa kalıtsaldır.

6-(  D  ) Hemofili hastalığı “X”cinsiyet kromozomlarıyla taşınan kanın pıhtılaşmaması hastalığıdır.

7-(  Y  ) Kısaltılmış yazılımı DNA olarak adlandırılan Deoksiribonükleik asit tekli sarmal yapıdadır.

8-(  Y   ) Mitoz bölünmede parça değişimi görülür.
9-(  D   ) Yarı metaller hem metallerin hem ametallerin özelliklerini gösterirler.

10-(  Y  ) Periyodik tablonun 1A grubunda soygazlar bulunur.

11-(  Y  ) Toprak alkali metaller kararlı elektron dizilimine sahiptir.

12-(  Y  ) Metaller oda sıcaklığında katı,sıvı ya da gaz olabilirler.

13-(  Y  ) Elektron veren nötr atom negatif yüklü iyon haline geçmiş olur.

14-(  D  ) Metaller elektron vermeye ,ametaller ise elektron almaya yatkındır.

15-(  D  ) Kimyasal tepkimelerde girenlerdeki atom çeşidi ve sayısı,ürünlerdeki atom çeşidi ve sayısına eşittir.
C)- Aşağıdaki boşlukları uygun sözcüklerle tamamlayınız.( 15 P )

1- Sağlıklı bir insanın üreme hücrelerinde yirmi üç kromozom bulunur.

2- Canlının dış görünümüne fenotip  denir.
3- Türler içindeki genetik çeşitliliğe varyasyon denir.

4- Radyasyon ve bazı kimyasal maddeler mutasyona neden olur.
5- Renk körlüğü,orak hücreli anami,hemofili,down sendromu gibi hastalıklar genetik hastalıklardandır
6- Periyodik tablonun 1A grubu elementleri alkali  metaller,2A grubu elementleri toprak alkali  metaller,7A grubu
     elementleri halojenler ,8A grubu elementleri soygazlar  olarak adlandırılır.

7- Her periyot bir metal ile başlar ve bir soygaz ile biter.

8- Periyodik cetvelde soldan sağa doğru gidildikçe ve yukarıdan aşağıya doğru inildikçe atom numarası artar.

9- Su bileşiğini oluşturan kimyasal bağ türü kovalent bağdır.

10- Ametal atomları ametal atomları ile elektronlarını   ortaklaşa kullanarak kovalent bağ yaparlar
11- HCl mavi turnusol kağıdını   kırmızıya  dönüştürür.

12- Asit ve bazlar birleşerek tuzları oluşturur.

13- Asitlerin tadı ekşi,bazların tadı acı dır.

14- Bir atomun en dış kabuğundaki elektron sayısına  değerlik elektronları  denir.

15- Bir atomda çekirdeğin etrafında en fazla  yedi  enerji düzeyi bulunur.

D)- Tabloda otom numaraları verilen elementlerin elektron dizilimlerini,cinslerini ve periyodik tablodaki yerlerini bulunuz.( 10 P )

	Atom Numarası
	Elementin Adı
	Elektron Dizilimi
	Cinsi
	Grup Numarası
	Periyot Numarası

	20
	Ca
	2-8-8-2
	metal
	2A
	4

	6
	C
	2-4
	ametal
	4A
	2

	36
	Kr
	2-8-18-8
	soygaz
	8A
	4

	17
	Cl
	2-8-7
	ametal
	7A
	3

	9
	F
	2-7
	ametal
	7A
	2


E)-Kovalent bağ nedir? Kısaca açıklayarak atom numarası 1 olan H atomları arasında gerçekleşecek kovalent bağı çizimle gösteriniz.( 5 P )

Kovalent bağ:Ametal atomları ile ametal atomları arasında elektronların ortaklaşa kullanılması ile gerçekleşen kimyasal bağa kovalent bağ denir.
F)-Bazların genel özelliklerinden dört tanesini yazınız.( 8 P )
1-Kırmızı turnusol kağıdını maviye dönüştürürler
2-Sulu çözeltileri elektrik akımını iletir
3-Sulu çözeltilerinin tadı acıdır
4-Asitlerle birleşerek tuz ve su oluştururlar
5.Sulu çözeltileri ele kayganlık hissi verir
G)-Aşağıda verilen tepkime denklemini denkleştiriniz. ( 5 P )
     C2H5OH    +     O2                CO2    +      H2O

H)-Aşağıda formülleri verilen asit ve bazları adları ile eşleştiriniz. ( 10 P )
	
	ADI
	
	
	FORMÜLÜ

	1
	Hidroklorik asit
	
	7
	NH3

	2
	Sülfürik asit
	
	8
	HNO3

	3
	Karbonik asit
	
	5
	CH3COOH

	4
	Potasyum hidroksit                   
	
	9
	NaOH

	5
	Asetik asit
	
	2
	H2SO4

	6
	Fosforik asit
	
	4
	KOH

	7
	Amonyak
	
	1
	HCl

	8
	Nitrik asit
	
	10
	Ca(OH)2

	9
	Sodyum hidroksit
	
	6
	H3PO4

	10
	Kalsiyum hidroksit
	
	3
	H2CO3


halojenler,fenotip, kırmızıya ,radyasyon ve bazı kimyasal maddeler, down sendromu,alkali,toprak alkali, hemofili, soygazlar, kovalent, ortaklaşa, mavi , tuzları, renk körlüğü, orak hücreli anami, 


atom numarası , ekşi, yirmi üç,  acı, yedi, varyasyon, değerlik elektronları  








yirmi üç fenotip varyasyon Radyasyon ve bazı kimyasal maddeler Renk körlüğü,orak hücreli anami,hemofili,down sendromu,alkali,toprak alkali,halojenler,soygazlar, atom numarası ,kovalent, ortaklaşa, mavi ,kırmızıya ,tuzları, ekşi, acı, yedi, değerlik elektronları  








